NOM Prénom : CLASSE : DATE :

B CO-INTERVENTION : Commercialisation et Services en restauration/Mathématiques

COCKTAIL JACK - ROSE

Problématique :

A partir de la fiche technigue bar « Jack-Rose » jointe au verso, on désire vérifier les « COUT HT dose » du

cocktail ainsi que son degré d’alcool.

Référentiel des activités professionnelles

Compétences Connaissances

C1-1.5 Conseiller la clientele, proposer une
argumentation commerciale

C1-3.1Valoriser les produits E31:ATELIER BAR:

C2-3.3 Service des boissons REALISATION D'UNE FICHE TECHNIQUE
C4-2.1 Réceptionner et contrdler les produits

livrés (sur un plan quantitatif et . B
qualitatif) C2.3-3 Les boissons et la loi

C5-21 Contler la qualité sanitaire des | Trayajl avec une mercuriale et réalisation d'une fiche technique de bar
matiéres premiéres et des productions s, L,
chiffrée et complétee

Programme de mathématiques

Capacités Connaissances

Automatismes

Reconnaissance d’une situation de proportionnalité et détermination de la fonction linéaire qui la
modélise.

Calculs commerciaux et financiers

Calculer un codt total de production, un résultat, un | CoQt total de production.
colt marginal. Résultat.
Codt marginal.

Proposer une méthode permettant de déterminer les « COUT HT dose » :




Date : FICHE TECHNIQUE BAR Nom de I’éleve :

Classe :

JANCm;(dU co%a(ﬂ):s E Cocktail a base de : CALVADOS
Catégorie : SHORT DR'NK
Mode d’élaboration :
<
/7 f\j Type BEFORE ou AFTER
\\/ c ! Décoration : Pas de décoration particuliére
St
QUANTITE PRIX HT COUT HT

FRODUITE cl 1/10 Bouteille dose
Sirop de grenadine 1 1/10 2.13 0.02
Jus de citron 2 3/10 1..82 0.04
Calvados 4 6/10 13.72 0.55

TOTAL 7 10/10 TOTAL 0,61 Euros

Verre utilisé : PRIX DE VENTE :

Environ 6,80 Euros

Argumentation commerciale :

Cocktail de couleur rouge, fruité, assez corse, titrant 22,9 % d’alcool.
Subtil mélange de la force du Calvados, de la douceur de la grenadine et de ’acidité du citron.

Cocktail trés agréable a I’apéritif.




Calcul des « COUT HT dose » :

Sirop de grenadine :

Quantité | Prix

100,00 cl Coltde la dose = ... ... .o cee cer v et er s e

1,00cl | ......

Jus de citron :

Quantité | Prix

100,00 cl Coltde ladose = ........ oo cev v s et s e

2,00cl |..........

Calvados :

Quantité | Prix

100,00 cl Coltde ladose = ...... o cee ves vee cee e e

4,00cl |..cceene

Proposition d’'une méthode pour le calcul du degré d’alcool du cocktail :

Quantité, en cl| Degré d’alcool en ° ou % | Quantité d’alcool pur, en cl
70 | s
1

Quantité d’alcool pur de ladose = ..............

Quantité, en cl | Quantité d’'alcool pur, en cl
7 .
100 |




Alcoolémie

En France, il est interdit de conduire avec une alcoolémie supérieure a 0,5 g
d'alcool par litre de sang (0,2 g/l pour les permis probatoires)

Le degré alcoolique, est la proportion
d'alcool, dans une boisson alcoolisée.
L'unité utilisée pour exprimer le titre est
le pourcentage volumigue (% vol) ou degré
J, (noté °).
Le terme d’unité d’alcool est utilisé pour
définir la quantité d’alcool contenue dans
un verre ou une bouteille.
Une unité d’alcool correspond a 10

@ Z B 0 @ grammes d’alcool pur. Il faut savoir que

VEHHE n M-cm"- 1L ou 100cL d’alcool pur pése 800g.

Alcoolémie >

Alcool et permis probatoire v

0,2g/l, c'est ZERO verre d aleool

Extrait de securite-routiere.gouv.fr

. e . . , . A N
On sait que I'opération qui permet de calculer le taux d’alcoolémie est: T = e oU:

- A est la masse d’alcool pur absorbée en g
- P est la masse de l'individu, en kg

- K est le coefficient de diffusion de I'alcool, égal a 0,70 pour les hommes et 0,60 pour les femmes.

Problématique :

Aline vient d’avoir son permis de conduire et alors qu’elle a bu un verre du cocktail « Jack-Rose » lors
d’une sortie en discothéque, elle souhaite quand-méme prendre le volant. Son grand frere qui a le permis
depuis 5 ans et qui a bu 2 chopes de biére lui dit qu’elle risque d’étre en infraction du fait de son permis
probatoire et lui conseille de lui laisser prendre le volant.

Ces deux jeunes risquent-ils de se trouver en infraction s’ils prennent le volant ?

» Calculer le taux d’alcoolémie d’un individu de 80 kg qui a bu 40 g d’alcool pur ?
Arrondir au centiéme pres.

» Calcul du degré d’alcool du cocktail « Jack-Rose » :

Quantité | Degré d’alcool en ° ou % | Quantité d’alcool pur
100cl | .

dcl |
Quantité d’alcool purde ladose = ... ... e e vee e e e e

Quantité | Quantité d’alcool pur
7cl |
100cl | s

Degré ou pourcentage d’alcool dans le verre de 7 cl =


http://www.securite-routiere.gouv.fr/connaitre-les-regles/reglementation-et-sanctions/alcool
https://fr.wikipedia.org/wiki/Boisson_alcoolis%C3%A9e
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pourcentage_volumique

» Sachant que 1L ou 100cl d’alcool pur pése 800g, combien pése 1,6 cl d’alcool pur ?

Ecrire 'opération

Quantité d'alcool pur Quantité d'alcool
100 cl 800 g
1.6cl |

» Aline pese 60 kg, on souhaite calculer son taux d’alcoolémie ?

A
T=—= Ko
PXK  ...X...

Son frére pése 75 kg, quel est son taux d’alcoolémie ?

» Le barman propose de faire un « Jack-Rose allégé »: 3 cl de calvados et 3 cl de jus de citron.
Aline pourra-t-elle prendre le volant ?

Calcul du degré d’alcool du cocktail « Jack-Rose allégé » :

Quantité | Degré d’alcool en ° ou % | Quantité d’alcool pur
70cl | s
3cl | e

Quantité d’alcool pur de la dose = ..................

Quantité, en CI | Quantité d’alcool pur, en cl
7cl |
100cl | .

Degré ou pourcentage d’alcool dans le verrede 7cL = .....................

Quantité d'alcool pur, en cL Quantité d'alcool, en g

100 cl 800 g
1,2c |
Calcul du taux d’alcoolémie d’Aline :
_ A _
T PxK x T

> Conclusion :



